
新年が素敵な年に
なりますように きないのですが、新年ですので、あ

りがたい【『論語』の基本用語集】か
昨年を振り返りますと、米の問題、 ら言葉を拾ってみたいと思います。

猛暑もしくは酷暑と呼べるくらいの 「孝」・・子が親を大切に思う自然な
暑さ、また熊による被害も相当なも 愛情を指す。近親者への愛情を社会
のだったように記憶しております。 へ押し広げることにより、仁や礼に
また、新総理が誕生しましたが、新 繋がる。「仁」・・相手に対する思い
たに外交上の問題が浮上するなど、 やりの心を指す。孝が社会全体にま
常に心配はつきもののようでした。 で広まったもので、孔子が一番重要
そのような日々を送っているのです 視した概念。「礼」・・仁が外的に表
が、あるとき雑誌コーナーに置いて 出したもの。人の素振りや服装など、
ある『歴史人』という雑誌の表紙に 目に見えるもので社会秩序を円滑に
目が留まり読んでみました。目が留 するものを指す。「義」・・私利私欲
まった箇所は２つあり、１つは『豊 に囚われることなく、善い行いをす
臣兄弟！が待てない！』で、もう１ るようにつとめること。人として歩
つは『日本人と「論語」の歴史』で むべき正しい道。・・・などなど。用
す。毎年大河ドラマを見ている私に 語だけでも深い意味があり、なるほ
とっては、内容の予備知識は欠かせ どこれらのことが多くの人に広まれ
ません。さらさらと読み進めチェッ ば世の中がよくなっていきそうです。
クは完了しました。次の論語ですが、 孔子の言葉を1つ紹介します。「子日
『保存版特集』ということもありな く、これを知る者はこれを好む者に
かなかの読み応えです。しかも内容 しかず、これを好む者はこれを楽し
が論語ですから頭をフル回転させて む者にしかず。」（先生は言われた。
読み進めました。まずは基礎知識。 ものごとを探求しようとする者は、
論語は孔子の言行録ですが、孔子は それを好む者にはかなわない。好む
いつ頃生存していた人物なのか？孔 者はそれを楽しむ者にはかなわない）
子は紀元前５５１年に生まれ、紀元 楽しみを見つけること、楽しく過ご
前４７９年、７３歳で亡くなってい して生きていくことはとてもすばら
ます。つまり、論語に出てくる言葉 しいことのようです。皆様が健康で、
は、紀元前に使われていたものと考 楽しく 過ごせる 1年 で あり ま すよ う
えられます。その論語について内容 願います。
のすべてをこの紙面に書くことがで

お楽しみ文学館
○日 時

令和８年２月１４日（土）
１３：３０～ ９２分

○上映作品『 森の中のレストラン 』

○監督：泉原航一

○出演：舟ヶ山哲、畑芽育
奥菜恵、小宮孝泰

○作品について
森の奥にあるレストラン。フレンチの名店で腕を磨いた京一の料理

が評判を呼び、お客が絶えなかった。しかし一方で、この森で命を絶
とうとする者が、”最後の晩餐”を求めて来るという噂があった。命と
向き合う人々の姿を描く。（２０２３年公開）

美幌町図書館だより
令和８年１月 １日

第９３号

☏ ０１５２－７３－３０１６

住所 美幌町字東１条北４丁目１５
（文責：図書館長）

ぴー☆ぽーろ

２０２６年は午年ですね

美幌町図書館長

Ｐ☆ＰＯＲＯ

新年あけましておめでとうございます。２０２６年が皆様にと
ってよい年になりますよう心よりお祈りいたします。
さて、今年は午年ですが、私には見分けがつかないのが馬の毛

色の種類。そこでいろいろ調べて学習しています。鹿毛（かげ）
と栗毛（くりげ）、黒鹿毛（くろかげ）と青鹿毛（あおかげ）、の
違いがいまだにわかりません。唯一わかるのが、灰色か白が特徴
の葦毛（あしげ）。見事に真っ白な馬もいますよね。干支を機に、
皆様も馬のことに興味をもっていただくのはいかがでしょうか？
今月は、馬をテーマにした本を置いていますのでご覧いただける
と嬉しいです。ところでサラブレッドと呼ばれる馬の走りって本
当に美しいですよね。跳ぶように走る姿が印象的です。皆様もぜ
ひ飛躍の年にしてください。

１月の主な予定

８日（木）
絵本とあそぼ

１0日（土）
お楽しみ文学館

１４日（水）
えいごとあそぼ！

１５日（木）
おはなしのへや

２４日（土）
イキイキピアノ

２７日（火）～２月１日（日）
新聞の無償譲渡

休館日

１月１日～１月５日（※年始の休館日）

１２日、１３日、１９日、２６日
３０日

１ １月の図書館利用状況

来館者 ３ ,２７３人
（前年比 －２４３）

開館日数 ２3日

一般の貸出冊数 ４ ,０２８冊

児童の貸出冊数 ３ ,９０４冊

合計貸出冊数 ７ ,９３２冊
（前年比 －５３６）

来 館 ・ 貸 出 と も
に 少 し 減 り まし た
か ね 。 寒 い 日は 来
館 で も 貸 出 でも ど
ち ら で も か まい ま
せ ん の で 、 のん び
り 図 書 館 の 本を 利
用してみませんか。



　

小説・エッセイ
ねえ、ろうそく多すぎて誕生日ケーキ燃えてるんだけど ジェーン　スー 光文社 読書する脳 毛内 拡 SBクリエイティブ

見えない死神 東 えりか 集英社 日常動作が安心&快適に!老化防止エクササイズ 田中 喜代次 メイツユニバーサルコンテンツ

いちばんうつくしい王冠 荻堂 顕 ポプラ社 余り毛糸の活用手帖 成美堂出版編集部 成美堂出版

うまれたての星 大島 真寿美 集英社 ミサンガレッスンBOOK 日本ヴォーグ社

オーロラが見られなくても 近藤 史恵 KADOKAWA 週1回5分!人生が変わるミラクル習慣爪トレ はない かなこ Gakken

彼の左手は蛇 中村 文則 河出書房新社 シンプルだから悩まない!ワンパターン献立 長谷川 あかり ダイヤモンド社

古都琴子は好きに生きるので、あしからず 汐見 夏衛 スターツ出版 なぜ野菜売り場は入り口にあるのか 白鳥 和生 朝日新聞出版

さよならジャバウォック 伊坂 幸太郎 双葉社 交通トラブル六法 藤吉 修崇 KADOKAWA

さよならの保険金 額賀 澪 KADOKAWA 北海道鉄道撮影バイブル 福園 公嗣 メイツユニバーサルコンテンツ

ジャガー・ワールド 恒川 光太郎 講談社 ようやくカレッジに行きまして 光浦 靖子 文藝春秋

睡蓮 白石 一文 新潮社 大谷のバットはいくら? 熊崎 敬 柏書房

世界はきみが思うより 寺地 はるな PHP研究所

だから夜は明るい 君嶋 彼方 新潮社 児童書・絵本

豊臣家の包丁人 木下 昌輝 文藝春秋 開運えんぎもの図鑑 高野 紀子 あすなろ書房

犯人と二人きり 高野 和明 文藝春秋 本当はスゴいばっちいもの研究所 坂井 建雄 岩崎書店

雷電 梶 よう子 KADOKAWA おいしいお米をつくりたい! 谷本 雄治 汐文社

龍の守る町 砥上 裕將 講談社 おれたちはギロンする 安田 夏菜 静山社

旅行屋さん 河治 和香 実業之日本社 ねぎのねぎしくん 戸森 しるこ 講談社

ゆきげしき 諸田 玲子 PHP研究所 まこちゃんとコトバロボ 村上 しいこ 佼成出版社

シークレット・オブ・シークレッツ　上・下 ダン　ブラウン KADOKAWA 魔法のつららペン 山崎 ナオコーラ 静山社

イチローとイッキュウ イチロー 文芸社

実用書 えっさほいさ たなか ひかる マガジンハウス

昭和百年北の群像 北海道ノンフィクション集団 亜璃西社 おすしりとり フフフーン ほるぷ出版

石原家の兄弟 石原 伸晃 新潮社 シマちゃんモモちゃんもりのなか 東 直子 世界文化ワンダーグループ

あなたの実家、どうする? 高橋 大樹 WAVE出版 ふじさんになにのせる? 苅田 澄子 鈴木出版

こども防犯BOOK 冨川 万美 祥伝社 みえないおしごと とくなが けい 中央公論新社

工藤さんが教える遠距離介護73のヒント 工藤 広伸 翔泳社 ようようしょうてんがい 環 ROY 福音館書店

よくわかる!「こども誰でも通園制度」 秋田 喜代美 チャイルド本社 よるのまちはピカピカチカチカ 鎌田 歩 PHP研究所

日本のきれいな鉱石図鑑 五十公野 裕也 創元社

ホッキョクグマまるごとBOOK 南幅 俊輔 辰巳出版 ＊この他にも新刊が多数ございます。どうぞご利用下さい。

その１ 「未来への人生ノート」 清水 晴木／著 幻冬舎

就活の不安を抱える大学生たちに、就活サポーターが手渡したのは
一冊の「人生ノート」。そこに自分の言葉で書き込むうちに、彼ら
は”自分探し”の旅へと踏み出していきます。

４人の若者がそれぞれの悩みと向き合いながら、自分らしい未来を
見つけていく姿に、思わず胸が熱くなりました。就活だけではなく、
人生の節目に立つ全ての人に読んで欲しい、心に染みる青春小説です。

その２ 「こだま標本箱」 谷 瑞恵／著 徳間書店

常葉百絵は５歳の息子・太貴と暮らすシングルマザー。とある理由
で東京から引っ越さなければならなくなったのだが、百絵が働き始め
た『喫茶こだま』のオーナー・賀見社は「伝説収集家」として、伝説
を集め買い取り、標本にして店内に飾っていた。非科学的な事を信じ
ていない百絵が、賀見社の手伝いを始めたことで少しずつ意識が変
わっていく。

失ったものを抱え生きる人々の心に、優しくこだまする癒やしの物
語。

その３ 「ニッポンのおみくじ」 鏑木 麻矢／著 グラフィック社

初詣で１年の運勢を占うほかにも、実はいつでもどんなことでも占
えるおみくじ。昔ながらの伝統的なおみくじから、可愛い人形や食品
に詰められたものなど、全国各地のさまざまなおみくじや、おみくじ
の雑学なども紹介されていてます。

おすすめの本 新着図書


